

SUBSCRIPCION

En la Capital. . . 0,75 céntimos trimestre

Fuera de ella. . . 1 peseta Idem.

En el extranjero 1,25 Idem.

Número suelto 5 céntimos

ANUNCIOS

Precios convencionales

EL SALMANTINO

PERIÓDICO SEMANAL

Dirección, Redacción y
Administración

Estafeta núm. 15, donde
se dirigirá toda la correspon-
dencia.

SALAMANCA

Se admiten anuncios, esquelas
de defunción y recordatorios á pre-
cios convencionales.

AÑO II.

Sábado 6 de Junio de 1908.

NÚM. 34.

Ni Quijotes ni Sanchos

A la vuelta de algunos años de anarquía y de lucha fratricida, fomentadas, tal vez, por la ambición europea, ha venido el imperio de Marruecos á un estado de disolución y de ruina, cuyos resultados más próximos han suscitado conflictos de resonancia en el mundo.

Europa tiene puesta su mira en el continente africano, y las naciones interesadas en esa contienda secular, en ese pugilato asombroso de ambiciones egoístas, han pretendido solucionar, por medio de una civilización *sui generis*, los interesantes problemas de derecho internacional que allí se ofrecen al estudio de los hombres.

La historia del imperio marroquí desde los califas acá no ha escrito una página en que no aparezcan hechos análogos, luchas sangrientas, destronamientos, usurpaciones...

Es el Korán en acción.

Pero por esto mismo, y porque tal estado de cosas, amenazador para la paz pública y para el desarrollo de las iniciativas europeas y la vida de los mismos colonizadores, es intolerable y absurdo, está en la conciencia y en la mente de todos que no son ni deben ser, únicamente, la civilización pagana y el progreso brutal los que han de presidir el despertar de ese pueblo, bárbaro hoy... ayer dueño de las artes y las ciencias, de la poesía y de las armas.

El conocimiento del carácter y de la idiosincracia especial del pueblo árabe, nos advierte que la base de esa reconstitución orgánica debe ser la moral, y que sobre ésta ha de fundarse principalmente el desarrollo de su regeneración y el despertar de sus glorias.

No ha ido, afortunadamente, España á la zaga en esta obra de colonización verdad: Desde Cisneros y los PP. Mercedarios es la única nación que constantemente, se ha preocupado de esta cuestión, enviando legiones de misioneros, de mártires y de héroes, que dentro de su radio de acción han mantenido viva la fe de Cristo y respetado el nombre de España.

Una orden benemérita, la orden franciscana, encargada especialmen-

te de esta misión, ha sido el porta estandarte de la civilización católica, gérmen fecundo de obras buenas.

Sin duda la Santa Sede ha querido premiar tanta abnegación y tanto sacrificio, elevando la Prefectura Apostólica de Marruecos á Vicariato, y eligiendo para Pontífice de aquella grey al sabio y ejemplar religioso español R. P. Cervera, fiel continuador y propagador de la grande obra iniciada por el P. Lerchundi, de eterna memoria.

Esto nos demuestra la importancia de las misiones, aún en el concepto de extensión patria...

Mientras en las perdidas colonias españolas fué el fraile el gobernador del pueblo, en ellas flotó, querido y respetado, el pabellón glorioso de la patria... Cuando la masonería fué á turbar la paz de aquellos hogares tranquilos, con un rito demoníaco y unas maquinaciones bastardas, hubo que arriar de allí nuestra bandera, declarándonos vencidos.

Otra fase del problema marroquí es la cuestión económica, íntimamente ligada al *casus belli*.

La salida de Fez del Sultán Abd-el-Azis ha constituido siempre, á nuestro modo de ver, una debilidad, reveladora de la falta de gobierno y del desprestigio de la autoridad imperial para con el pueblo, que guarda un rencor profundo á ciertos elementos extranjeros... Y el establecimiento de la corte jeriffiana en Rabat acusa casi casi un rehen de garantía para los prestamistas europeos.

Más dejando á un lado este asunto, lo cierto es que Muley-Hafid va adelantando sus conquistas y engrosando de manera asombrosa su partido... hasta el punto de que ya se anuncia la abdicación de Abd-el-Azis.

Los delegados del primero son recibidos en Alemania extraoficialmente, pero con honores y agasajos, lo que sin dejar de ser un misterio nos explica el que Francia se apresure á estrechar los lazos de amistad con Inglaterra.

Todos persiguen un fin. ¿Y nosotros?... Del brazo de nuestra vecina república hemos ido á cumplir los compromisos adquiridos en la Con-

ferencia de Algeciras, prestando nuestro humilde concurso á Europa.

No obstante, los hechos acaecidos últimamente en Casablanca acusan cierta tirantez de relaciones entre las tropas hispano-francesas.

Acaso sean hechos aislados sin importancia... También pueden ser abusos de superioridad numérica y efectiva.

Pero sea lo que fuere el espíritu patrio se subleva y una indignación justa nos invade.

No es que creamos necesario meternos en libros de caballerías, ni siquiera adelantarnos á los demás provocando conflictos que á la corta ó á la larga habrían de dar resultados fatales...

Lo que resulta indudable, si se atiende á la dignidad y al decoro de nuestro ejército, es que tenemos obligación de hacer respetar sus derechos y franquicias sin consentir vejaciones de nadie.

Respecto á la política seguida por el Gobierno no podemos aún emitir juicio alguno.

Cuando se conozcan sus resultados será ocasión de hablar.

Dícese estos días que es probable el relevo del general Marina, Gobernador de Melilla que, con el aplauso de todos, viene hace tiempo desempeñando su difícil cargo, habiendo conquistado para España el afecto de los moros.

La noticia es de importancia, y á cualquiera se le ocurre el comentario que no hemos de adelantar nosotros.

Y para terminar creemos que nuestra misión en Marruecos es muy noble, y que aunque espinosa y difícil basta una buena voluntad para cumplirla.

Ni Quijotes, ni Sanchos. Españoles.

A. RUBIO.

MISCELANEA

PARLAMENTARIA

Que no habrá vacaciones ha dicho Maura, si siguen las sesiones con tanta *paura*.

¡El cuento eterno!... Eso se llama tener frescura y hacer gobierno.

NECROLÓGICA

A entonar un responso republicano fueron en son lloroso Sol y Soriano.

Y en la asamblea dieron muerte á la niña, por rara y fea.

EL OTRO.

BRUJULEO

Una noticia sensacional que han publicado estos días los rotativos locales nos tiene intranquilos...

¡Ahí es nada lo del ojo!...

Que el Ayuntamiento de Alba de Tórmes ha acordado por mayoría y á propuesta del concejal socialista D. Patrocinio Rueda protestar enérgicamente contra el proyecto de ley sobre represión del terrorismo «por entender ser contrario á la constitución del Estado, y por ende atentatorio á los derechos individuales amparados y defendidos por este Cuerpo legal».

Así será... Pero *entiendo* yo que esto es demasiado entender, y que hay muchos que no entienden lo que traen entre manos.

Y es que nosotros vivíamos en un error, suponiendo que los ediles de la ilustre *si que* también pacífica villa ducal estarían tan á gusto entretenidos en la gestión administradora del municipio y ajenos á la política.

De ningún modo... Para algo hemos de ser hombres públicos.

Sino fuera altamente profano ocuparnos de esta cuestión, es muy probable que nos atreviéramos á entonar un himno en pro de los derechos individuales del *individuo*, aunque para ello hubiéramos de remontarnos á los tiempos de la *gloriosa* y de los milicianos.

Por lo visto, para algunos demócratas españoles no hay más derechos que los alegatos de una conciencia falsa, ni más libertad que el libertinaje corruptor y disolvente de los secuaces del anarquismo y de los que con el nombre de liberales propagan sus ideas y defienden sus doctrinas.

¡Bien saben ellos por qué lo hacen!...

Validos de su preponderancia social y de sus medios de ataque y de defensa se asocian y se protegen mutuamente... consiguiendo cuanto desean.

Tanto es así que ya se da por seguro el aplazamiento del zarandeado proyecto de represión del terrorismo, sea *por mor* de la opinión é información liberal ó bien *por mor de la calor* que se avecina.

Lógica, pura lógica conservadora. Maura retraído ante las alharacas y los mitins del trust.

¡Se derrumbó el ídolo!...

No tengas miedo á quererme rosalico sin *goler*, que yo siempre doy la cara en lo que *pué* suceder.

(Del libro «Cantas Baturras» de Gregorio García —Arista y Rivera.—Zaragoza, 1901).

CRÓNICA DE LA SEMANA

Día 30.—Es muy comentada una conferencia que en el Congreso han tenido los señores Maura y duque de Sotomayor.

—De provincias:

En La Línea veinte personas son mordidas por un perro.

Del extranjero:

Los ingleses protestan de que su soberano visite al Czar de Rusia.

Día 31.—En la vida política, su poquito de mar de fondo.

Hay una noticia sonsacional; las declaraciones de un anarquista.

—De provincias:

En unos puntos, riñas; en otros, incidentes sangrientos; casi todo crónica negra.

—Del extranjero:

Alguna que otra catástrofe con sus correspondientes muertos y heridos.

Día 1º.—En Madrid.

Toros, excursión del rey á Guadaluara y alguna que otra insignificancia.

De política niuguna nueva noticia.

—De provincias:

Hace su entrada solemne en Ciudad-Rodrigo el nuevo Prelado; en un pueblo de Pontevedra una tormenta hace de las suyas; en otros sitios «se dan» mítins contra la represión del terrorismo; Coruña celebra las fiestas por el Centenario de la Independencia.

—Marruecos:

Sigue el Hafid zurrando á los imperiales.

Háblase de intransigencias de Maura sobre el dictamen de la ley del terrorismo... y nada más.

—De provincias:

Los temporales hacen alguna que otra travesura.

No faltan algunos sucesillos.

—Del extranjero:

No se pierde la costumbre á las catástrofes y el día ofrece alguna más.

Día 3.—Al decir de algunos aumenta la marejada; dícese que Maura salió malhumorado de palacio... á veces la vista engaña.

El novillero Asiego se retira del arte de Cúchares en un arranque de pundonor taurófilo.

¡Si hicieran igual algunos políticos!

—De provincias:

Pocas noticias y casi todas de lluvias.

—En el extranjero llueve también... pero catástrofes.

Día 4.—La vida política animada; dícese que Maura ha perdido estatura ó lo que es igual que guarda por ahora el proyecto de represión del terrorismo.

—De provincias y el extranjero pocas noticias.

Día 5.—En Madrid:

La política sin novedades. Los liberales, demócratas, republicanos, etc., etcétera, hostilizan al Gobierno en cuanto le es posible.

—Salen los infantes para Zaragoza.

—De provincias escasas noticias.

—Del extranjero son notas salientes el atentado contra Dreyfus y el hallazgo de veinte naufragos rusos supervivientes de la batalla de Tsushima.

NOTICIAS GENERALES

Un decreto de la Congregación del Índice, publicado hoy, condena las dos obras del abate Manuel Barbier; la primera sobre el progreso del liberalismo bajo el reinado de León XIII, y la segunda, titulada *No mezclar á León XIII con el liberalismo*.

También condena otra obra de Juan D'Alma, que es una controversia sobre el cuarto Evangelio; otra de Antonio Dupin, y de Fernando Hamelin un periódico que dirige.

En la Iglesia de los PP. Capuchinos comenzó ayer la novena de San Antonio.

Todos los días por la mañana habrá misa y novena á las siete y media en el altar del santo.

Por la tarde á la misma hora rosario, novena y gozos.

Nuestro estimado colega *La Victoria* de Béjar ha tenido á bien reproducir el suelto que con referencia á las gestiones realizadas para obtener la concesión de carreteras á determinados pueblos del partido ha llevado á cabo el Diputado por Salamanca D. Juan Lamamié de Clairac, agradecemos su atención.

Ha comenzado en la Clereca el mes del Sagrado Corazón de Jesús, haciéndose el ejercicio en las misas de las cinco y media y siete de la mañana y á las siete y media de la tarde precedido del santo rosario.

De conformidad con la costumbre admitida en este Obispado, el Excelentísimo Prelado da el competente permiso para que los fieles dedicados á las faenas de la recolección puedan, durante ésta, trabajar en los días festivos cuando la necesidad lo exigiere, á excepción de las festividades de San Juan de Sahagún, Santísimo *Corpus Christi*, San Pedro y San Pablo, Santiago Apóstol, la Asunción y la Natividad de la Virgen Santísima, sin que por ello queden dispensados de la obligación de oír misa en los domingos y días de precepto.

La fiesta de la Virgen de la Salud será el día 14. La víspera á las siete y media de la tarde, se rezará el rosario; y terminada la novena, se cantará la salve del Excelentísimo Sr. Marqués de Villa-Alcázar (q. D. g.) y se sacará en procesión la milagrosa imagen, según costumbre, acompañando la banda de los niños de los Salesianos. El domingo, 14 de Junio, á las diez y media, se cantará misa solemne con su Divina Majestad expuesto y sermón que predicará el Doctor. D. Miguel Sánchez Jiménez, coadjutor de la Purísima.

Asistirá la orquesta de la Santa Basílica Catedral de Salamanca.

Concluida la misa, se sacará la Santa imagen por la carrera de costumbre.

Esta fiesta será costeada por la señora Marquesa de Garcillán y su hijo el Sr. conde de Monterrón.

Mañana domingo tendrá lugar en el Círculo de Obreros el solemne acto de la entrega del nuevo local á los socios por el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis á las cinco de la tarde.

Tanto á este acto como á la conferencia que sobre el tema «La vida pública y privada de Pompeya» dará don Joaquín Pavia hemos sido atentamente invitados por la Junta Directiva.

Presidirá el Ilustrísimo Prelado, asistirán representación del Consejo Nacional de las corporaciones católico Obreras, el Secretario del mismo y Vocal del Instituto de Reformas Sociales don Carlos Martín Alvarez.

En su iglesia ha empezado la novena de San Juan de Sahagún.

Todos los días, á las nueve de la mañana, habrá misa con exposición de S. D. M., y á continuación se leerá la novena. Por la tarde, al obscurecer, rezado el santo rosario, se repetirá la novena, terminándose con despedida, cantada por un coro de niñas.

En honor de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús, herido en el castillo de Pamplona, el segundo día de Pentecostés (Mayo 20 1521), se celebrarán el 8 de Junio, en la iglesia del Seminario Conciliar, los siguientes religiosos cultos:

Por la mañana, á las siete, misa y comunión general para los devotos del Santo, en el altar de su advocación.

A las diez y media, misa solemne.

Por la tarde, á las seis y media, exposición, rosario ejercicio del mes y sermón, que predicará el Reverendo Padre Miguel García Estébanez, S. J.; se concluirá con la reserva.

El triduo que Su Santidad Pío X ha ordenado se celebre en la Octava de Corpus, revestirá este año extraordinaria pompa y solemnidad. Nuestro Excmo. Prelado encargó el día del retiro mensual á párrocos y demás sacerdotes, que den á conocer á los fieles y hagan propaganda de la idea. Se celebrará probablemente en los tres últimos días de la Octava del Corpus.

Cultos en la Magdalena (PP. Carmelitas).

Domingo de Pascua: A las 9 y media Tercia solemne y Misas cantadas. Por la tarde al toque de Angelus, santo rosario.

Lunes de Pascua: Este día celebra su función mensual la Archicofradía del Santo Niño Jesús de Praga. A las 7 y media Misa de Comunión general. A las 9 y media Misa solemne cantada.

Por la tarde é las 6 rosario, coronita del Niño Jesús de Praga. Sermón por el R. P. Agapito del S. C. de Jesús. Bendición Papal y Procesión con la imagen del Niño Jesús de Praga.

Martes de Pascua: A las nueve y media misa cantada.

REMITIDO

INTERCAMBIO DE PRODUCTOS ENTRE ESPAÑA Y AMÉRICA

La «Unión Ibero Americana» recurrir á cuantos medios encuentra á su alcance para estrechar las relaciones en-

tre los españoles de la península y los de aquellas naciones á que nuestra patria llevó la ilustración y el progreso al otro lado del Atlántico.

Las corrientes modernas hacen que el comercio sea el vínculo más eficaz para unir á los pueblos, y de aquí, que una de las cuatro Comisiones *Permanentes*, que funcionan en dicha Sociedad, la de Relaciones Comerciales, se ocupe de este interesantísimo aspecto con gran perseverancia.

Recientemente dicha Comisión propuso y la Junta Directiva acordó, solicitar de los productores, industriales y comerciantes españoles tengan la bondad de remitir á sus oficinas, Alcalá 65, Madrid, una información breve y de la mayor exactitud sobre los siguientes conceptos.

Si estiman que sus productos podrían venderse en las Repúblicas ibero americanas en competencia con los de las otras naciones.

Causas porque hasta la fecha no los exportaron á América.

Si es que ya se han enviado alguna vez, porqué se suspendieron los envíos.

Artículos que podrían exportar especificando sus condiciones.

Ventajas que reportaría al comercio americano adquirir los productos españoles con relación á los similares extranjeros.

Si se hallan dispuestos á introducir aquellas modificaciones que aconseje el comercio americano.

Tarifas de precios, descuentos, plazos, etc.

Vías más cómodas y baratas (bien especificadas) por las que se podría exportar los productos desde la fábrica á los puertos principales de las repúblicas latinas de América.

Y todas las demás explicaciones que juzguen útiles al fin que se persigue.

Conviene que todos estos datos se remitan claramente expuestos, en forma de Memoria, á fin de publicarlos en una sección que con el título de «Intercambio de productos entre España y América», aparece en la Revista, órgano de dicha Sociedad.

La indicada sección procurará la «Unión Ibero Americana» que sea reproducida en los más importantes periódicos de las naciones á que se extiende su campo de acción y que nunca han dejado de corresponder á los llamamientos que se les ha hecho en pró del ideal común.

A las cuartillas que se manden no podrán acompañar los dibujos que se estime conveniente, siempre que se envíe los correspondientes clichés para reproducirlos.

La «Unión Ibero Americana» en este como en todos sus proyectos, no persigue otro interés que el cumplimiento de la misión para que fué fundada y por tanto realizará esta labor en concepto completamente *gratuito*, lo cual además le dará autoridad para rechazar todos aquellos escritos que se le remitan á este fin y que no lleven como único propósito el fomento de las relaciones ibero americanas.

Asimismo solicita que cuantos se hallen intesados en el cambio de productos con América, manifiesten que artículos ó primeras materias de aquellas naciones les convendría adquirir directamente de ellas; porqué no lo realizan, si lo solicitaron ó lo verificaron ya alguna vez, etc., etc.

No podemos menos de reconocer que es de gran eficacia para el fondo de las relaciones comerciales entre España y las repúblicas latinas de América la información que viene haciendo la Revista órgano oficial de la «Unión Ibero Americana» por lo que recomendamos á los industriales que deseen abrir nuevos mercados á sus productos correspondan al desinteresado ofrecimiento que se les hace.

Imp. y Encuadernación Salmanticense, Arroyo del Carmen, 15.

Revista de Mercados

Salamanca.—Durante la semana han fluctuado en esta región los siguientes precios:

Trigo, á 48'75 reales fanega.
Idem barbilla, 46'50.
Idem rubión, 47'50.
Centeno, á 35.
Algarrobas, á 42.
Cebada, 28.
Avena, á 23.
Garbanzos, de 1.^a á 180.
Idem de 2.^a, á 170.
Idem de 3.^a, á 120.
Alubias á 90.
Guisantes, á 46.
Harina de 1.^a, 18 reales arroba.
Salvado á 16 reales fanega.
Patatas, á 8 reales arroba.
Bueyes de labor, á 2.000 reales.
Añojos y añojas, á 700.
Vacas cotrales, á 900.
Cerdos al destete, 80 reales uno.
Cerdos de seis meses, á 190 íd.
Idem de un año, á 56 reales arroba.
Aceite, á 90 reales cántaro.
Vino-tinto, á 24 rs. cántaro.
Estado del tiempo, bueno.
Aspecto de los campos, bueno.
Estado de la ganadería, bueno.
Tendencia del mercado, sostenida.

Ledesma.—Junio 4.—Estado del tiempo, variable.

Situación de los campos, mediana.
Tendencia del mercado, en alza.
Precios:
Trigo, á 48 reales la fanega.
Centeno, á 35.
Cebada, á 30.
Algarrobas, á 40.
Avena, á 22.
Garzanzos superiores, á 210 rs. fanega.

Idem regulares, 160.
Idem medianos, á 120.
Alubias, á 100.
Harina de primera, á 18 rs. arroba.
Idem de 2.^a 17 ídem íd.
Idem de 3.^a 16 ídem íd.
Salvado de primera, á 17,00 fanega.
Idem de segunda, 15 íd.
Idem de tercera, á 12 íd.
Patatas, á 8 reales arroba.
Bueyes de labor, á 1500 reales uno.
Novillos de tres años, á 2000 íd.
Añojos y añojas, á 800 reales uno.
Vacas cotrales, á 1000 íd.
Cerdos de un año, á 360 reales uno.
Vino tinto, á 18 reales cántaro.
Vinagre, á 8 íd. íd.

Tejares.—Junio 4.—Precios que han regido en este mercado:
Trigo, 48'00 reales fanega.
Centeno, á 36.

Cebada, á 30.
Avena, á 22.
Algarrobas, á 41.
Barcelona.—Junio 4.—Operaciones regulares.
Vendióse trigo de Salamanca, á 49 reales.—Arévalo, á 49 3/4.—Roa y Peñafiel, á 49.—Coreses, á 48 3/4.
Llegados 95 vagones de trigo y centeno.

Valladolid 4.
Almacenes del Canal de Castilla.—El día de hoy entraron 100 fanegas de trigo que se vendieron á 49 1/4 reales las 94 libras.

La tendencia del mercado, floja.
Almacenes del Arco.—Entraron 60 fanegas de trigo pagándose á 49'00 reales las 94 libras.
De centeno, 00 fanegas, á 36'00 reales las 90 libras.
La tendencia del mercado, floja.

Cereales
Maíz, á 50 reales fanega; cebada á 29; algarrobas, á 40; yeros, á 42; habas, á 46; avena, á 25, lentejas, á 46.

Harinas
Extra á 19'00 reales arroba; de 1.^a, á 18; de 2.^a, á 17; de 3.^a, á 16.

Salvados
Tercerillas buenas, á 11 reales arroba; medianas, á 9'50; cuarta buena, á

9'50; comidilla, á 15 reales fanegas; salvadillo, 8'50; salvado de 4.^a, á 11.

Varios artículos
Accites: 1.^a, á 49 reales arroba; 2.^a á 46.

Azúcares: florete, á 58 reales arroba; P. G., á 57; molida, á 56; terciada, á 54; pilón, á 66.

Arroces: amonquili, á 22, 23 y 24 reales arroba; bomba, á 27 y 28.
Alubias, á 28 reales arroba.

Burgos.—Junio 4.—Estado del tiempo, variable.

Situación de los campos, regular.
Tendencia de mercado, sostenida.

Precios:
Trigo á laga, 53'00 reales fanega.
Idem mocho, á 48'00.

Idem rojo, á 47'50.
Centeno, á 38.
Cebada, á 28.
Avena, á 22.

Alholvas, á 40.
Garbanzos, á 180 rs. fanega.
Alubias, á 96.

Harina de 1.^a, á 17 rs. arroba.
Salvado de 1.^a, á 15 reales fanega.

Carneros, á 120 reales uno.
Ovejas, á 70 reales una.
Corderos, á 40 reales uno.

Aceite, á 50 reales arroba.
Vino tinto, á 20 rs. cántaro.
Idem blanco, á 28 ídem.

SECCION DE ANUNCIOS

¡ATENCIÓN SALMANTINOS!

El dueño de la Salchichería establecida en la Isla de la Rúa (junto al caño de San Martín), tiene desde hoy á la venta un gran surtido en salchichón, lomo embuchado, botifarra catalana, sobreasada de mallorca, aroncs añejos, avileses, lugucses y del país, idem idem nuevos y exquisitos chorizos blancos para enfermos, chorizos del cagalar, longaniza, morcillas, farinatos, etc etc.

¡Visítale! LAURENTINO MADRUGA

ISLA DE LA RUA, 1.

(JUNTO AL CAÑO DE SAN MARTÍN).

FIJENSE

en la siguiente enumeración de géneros:

Arabias, Acolchados, Aragonesas, Amantelados, Abacá, Asargados, Armures, Angelinas, Bayetas, Batistas, B'usas, Bayonesas, Bebés, Brillantinas, Boinas, Bragas, Brenieres, Cuties, Camisas, Calzoncillo, Camisetas, Colchas, Casimires, Corsés, Curados, Crudillos, Calcetines, Carretes, Cretonas, Cortinones, Céfiros, Cortinas, Crespón, Crepés, Cobre corsés, Cañamazos, Cambrays, Clariks, Constrays, Chalecos, Chambras, Driles, Damascos, Delantales, Escoceses, Elefantos, Estopas, Estameñas, Entredoses, Entretelas, Frisas, Faldones, Faldas, Fajas, Franelas, Francesillas, Fortunas, Grano de oro, Gemelas, Guernicas, Gorros, Holandas, Helios, Irlandas, Inglesinas, Lonas, La

nas, Lienzos, Llagosteras, Mantas, Mantones, Mantos, Mantillas, Muselinas, Mantelerías, Mahones, Merinos, Muletones, Muares, Manteles, Medias, Navarra, Percales, Piquees, Pantalones, Pañuelos, Ponches, Paños-cocina, Panas, Puntillas, Pelerinas, Retortas, Refajos, Rasos, Regentes, Sargas, Servilletas, Semís, Satines, Sábanas, Torchones, Terices, Tiras bordadas, Toallas, Tapabocas, Tapetes, Toquillas, Vuelas, Velos, Veludillos, Vichys, Visillos y Yutes.

De todos los mencionados y otros que se omiten, hay surtido y se venden á Precio Fijo económico, en la Lonja de la Carcel 13 y 15, todos los días menos los festivos y domingos.

IMPORTANTISIMO AL CLERO

Los puros y excelentes VINOS DE MISA elaborados por D. J. de Muller, de Tarragona, Gerente de la Sociedad Exportadora Tarraconense, además de los certificados de varios Prelados recomendándolos, acaban de obtener una muy grande distinción con el diploma con que ha sido honrado el señor de Muller, de proveedor de Su Santidad siéndolo en realidad, ya que sus vinos son los que se digna utilizar Su Santidad Pío X y la Corte pontificia en el Vaticano para el Santo Sacrificio del Altar.

El Sr. de Muller está de enhorabuena, y el Clero en general tiene una casa de toda confianza en donde proveerse de VINOS DE MISA, ofreciendo las mayores garantías posibles de su pureza.

REPRESENTANTE: BERNARDO GAZAPO—SALAMANCA.

PARA LOS NO CURIOSOS

En el almacén de calzado de MIGUEL LÓPEZ, tiene gran existencias en calzado lo mismo en formas que en clases de Caballero, Señora y niños.

También se construye todo lo que se encargue á la medida con solidez y economía.

Se hacen toda clase de composuras al calzado comprado en esta casa ó siendo cliente de ella.

No dejéis de visitar esta Zapatería.

Y no confundirse, Isla de la Rúa, 1, (junto al caño de S. Martín).

Las velas de cera que ofrezco de la fábrica de

GAUNA.—VITORIA

pueden arder, **EN CONCIENCIA** aún en el Sagrario. Nadie puede decir otro tanto tratándose de género dedicado al comercio.

A DOS PESETAS LA LIBRA: y á los de la parte de Vitigudino y Ledesma les pongo todas las facilidades para que el coche ó el carro tome el encargo en la estación más próxima, y siempre los portes gratis:

El que desee velas amarillas acuda con tiempo porque de esto no hay existencia.

GAZAPO.—SALAMANCA

N. B. —Tomo la cera vieja á cambio y á mitad de precio, es decir: por 100 libras de residuos doy 50 en velas de cualquier tamaño.

Se arrienda una fábrica de Curtidos en la Calle de S. Gregorio, Consuelo 11, darán razón: en la misma casa se vende palomina.

YA LLEGARON

LAS PRECIOSAS

MEDALLAS JUBILARES

ÚNICO REPRESENTANTE

Bernardo Gazapo